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(KECSKEMÉTI FRISS ÜJSÁGl

Megjeleli minden nap, 
hétié és unnepntáni nap 

kivételével.

Szerkesztésig és kiadó­
hivatal :

Bodai-nagy-útcza 151. M.» 
hova a lap szellemi és anyagi 
resecre vonatkozó ósssee 

dolgok intézendők.

Kiadó:
a Részvény-nyomda.

A parlamenti mnnka-szabadság.
(*) Szégyenünk es gyötrelmünk 

volt a nagy fejedelemnek idegenben 
való nyugovasa. Tisza István gróf 
letörülte a nemzet lelkiismeretéről a 
gyötrelmes szégyenfoltot es a szent 
hamvakat haza hozatja. Nem az ellen­
zék obstruálta ki, csak a nemzet óhaj­
totta, természetes tehat, hogy az ellen­
zék óvakodott osztozkodni a nemzet 
oromeben, amely a miniszterelnök 
sikereinek dokumentuma lehetne. Be­
jelentés nélkül, hangos előkészületek 
nélkül helyezte vissza ősi jussába a 
magyar nyelvet, amelyet mint nemzeti 
vívmányt követelt az ellenzék es mikor 
megtörtént a nagy igazságtevés, az 
ellenzek megint csak nem örült a 
nemzettel. Legszentebb, de megvaló­
sulhatni) abrandjai kozott szőtte szövö­
gette a nemzet azt az óhajtását, hogy 
a honvédségnek tüzersege legyen es 
Tisza István lehetővé telte a lehetet­
lent is. De azért az ellenzék engesz- 
telhetlen gyűlöli meg most is a miniszter­
elnököt, akit kell hazahatlannak tüntetni 
lel a nemzet előtt, akit kell lebecsme- 
relni legnagyobb sikereiben is, ha nem 
akarja az ellenzék, hogy a félrevezetett 
ország öntudatra ebredven, biztos kéz­
zel alkalmazhassa az ellenzek hazafias- 
kodasanak merteket-

Hiabavaló dolog elgondolni, hogy 
lehetnek olyan kormányzási sikerek, 
amelyek az ellenzek sorai között a 

muszáj-politika undorító elfogultságát 
csak részben is megszüntethetnek. Az 
ellenzék jelentősege abban van, hegy 
tud a politika igazságaival is szembe­
szállni, amikor ezt igy kívánja a párt­
politika. Az ellenzek ereje abban van, 
hogy felelőtlenségének tudatában sza­
badon mozoghat az ethikai erzeseknek 
azon terrénumán, ahol mást a politikai 
erkölcs kötelez a következetességre. 
És az ellenzek nem volna igazi ellen­
zek, ha ezzel a szabadsággal nem elne 
vissza. A hazafias kötelességek fogal­
mat mindig a partpolitika momentán 
erdekei szerint értelmezi. Hatalmi sú­
lyának lefokozását idézne elő, ha a 
politikai szemérem irányítaná elhatáro­
zásait és mereven ragaszkodnék egyik 
vagy másik igehez, amely a közviszo­
nyok forgatagában testte \ alt a — 
másik táborban. Más országban, ahol 

i a politikai erkölcs a nemzeti törekve
sek egységes szervezetéből folyik, ahol 
a különböző partok ellentétes funkciója 
a végső célnál a kölcsönös hatás 
egyesitő akarataba olvad, olt az egyik 
part eszmeinek cirkulációja közvetlenül 

I a másik part szívverését szabályozza 
! és az eszmék anyagcseréje mint az 
! egeszseges szervezet természetes (olya- 
j mata jc entkezik.

Nálunk ez másképpen van. Ha az 
’ ellenzek valamit követel es a kormány 
I a követelés igazságát elismeri es tel- 
f jesili, akkor nyomban azt mondjak : a 

kormány az ellenzek legsajatabb esz­
méjét tulajdonította el. A politikai 

tetteneres ezen nagy bűnét csak úgy 
nem bocsátja meg az oppozició, mint 
mikor a kormány az országos érdek­
ből a követelésre nem reagál.

Nincs is, nem is lehet olyan 
egeszsegesen gondolkodó ember, aki 
el tudná képzelni, hogy a magyar 
parlament ellenzeke az önbeismerésnek 
addig a tokáig fejlesztheti igazságos­
ságát, ahol a professzionátus antago- 
nizmust leszorítana bitorolt polcáról a 
tárgyiassag. Mikor a mandátumért 
küzd az ellenzéki képviselőjelölt, már 
akkor is nem a saját munkásságát, a 
képessegeit, a törekvéseit teszi a té­
továzó közakarat mérlegebe, hanem a 
lelkiismeretlen vadaknak, a rágalmak­
nak súlyos szótárat, amely a szenve­
delmek szitását gyönyörködve néző 
tömeg előtt az egyéni súlytalanságot 
ügyesen elleplezi. Azt a pozíciót, amit 
a nemzeti küzdelmek során a kormány 
foglalt el az ellenzéktől, az ellenzék 
fontosnak nem ismeri cl, még ha 
éppen az ő stratégiájának az első fel­
tételei köze tartozott is idáig. És hideg 
vérrel gyújtja fel azt a hidat, amelyre 
a kormány lepett, hogy a nemzeti 
aspirációnak a hatsó oldalon egy uj 
védőbástyát emeltessen.

Erős meggyőződésünk, hogy a 
kormány igazságos megbiralásban az 
az esetben se részesülné az ellenzék 
részéről, ha például Magyarországnak 
Ausztriától való teljes különválását 
vívna ki. Az meg éppenséggel ki van 
zarva, hogy elismerje a kormány

1 A H C A.

Mi a tűzoltó?
Felolvasás )*

Mélyen tisztelt közönség !
Úgyszólván semmibe se vett, sokak 

áltál lekicsinyelt dologról akarok Önök­
nek egyet mást elmondani arról, hogy mi 
a tűzoltó?

Valamikor régen, a 70-es években 
városunkban boldogult Kubinyi Komád 
tűzoltóparancsnok teremtett egy tűzoltó- 
testületet, amely testület katonái önként 
vállalkoztak arra, hogy a bősz elemmel 
szembeszáilván, erős karral, bátor szívvel 
es testvéri szeretettel védik meg ember­
társaik életét és vagyonát.

De térjünk a tárgyra s lassúk, mi a 
tűzoltó ?

A neve két betű : Ö. T. (önkéntes 
tűzoltó), vagy V. T. (városi tűzoltó.) Az 
operetteben állandó alak. A fején fényes 
•sákó, az oldalán lakk tokos balta, keztyü 
a kezén. Ha vasárnap, amikor tűz nines 
kivonul, banda fújja neki a inarsot. Mi­
kor azután igy fényesen kiöltözködve, a 
bajusza helykén kipödörve, végigmuzsi- 
kállatja magát az uteán, aki látja, rá­
mondja: de jó dolga van az ilyen tűz 

ollónak ’. Nem csoda, ha tnegirigyiik és 
kifigurázzák.

Hogy nem minden nap parádé, arra 
a harmadik ember se gondol. Legföljebb 
olyankor, amikor a vörös kakas feirepül 
a házra és piros taraja fénye biborszinüre 
festi az eget. Mikor a lángban álló fedél 
alól ijedten menekül az ember és rétté 
neles aggodalmában veszendő gyeimeke 
nevél sikoltozza az anya : akkor egyszerre 
szörnyen komoly alakká lesz a tűzoltó. 
Riadt csilingetéssel hívja a telefon. Gyér 
mekét az anya, pénzét s papírját a tőkés, 
háza biztonsaga! a szomszéd rajta követeli. 
A veszedelembe, amelyből maga mene­
kült, őt küldi. Es a tűzoltó megy a lángba 
s masnap jelenti a hir: minden lakó meg­
menekült, csak egypár tűzoltó veszett 
oda. Nem nagy eset. Hisz ez a tűzoltó­
nak — úgyszólván — mesterségéhez tar­
tozik.

Igaz. A tűzoltó mestersége a vesze­
delem. Mikor csákóját fejére tette, baltá­
ját oldalára csatolta: letette a fogadalmat, 
hogy menni fog oda, ahonnan mindenki 
menekül. Csatatérül elfogadta a pusztulás 
földjét. A lángban álló házfedelet, az izzó 
gerendát, az ingó tűzfalat, keskeny pár­
kányt, hol két halál leselkedik rá, az 
emésztő tüzláng és a roncsoló mélység. 
Ninss ssata az övénél veszedelmesebb és 
nints dicsőség a tűzoltóénál önzetlenebb. 
A legdrágábbat, amije az embernek van, 

teste épségét, szemevilágát, életét kockára 
másért és a máséért teszi. Ac ö haszna: 
mások megmentett élete, gyermeke, va­
gyona. Belőle generális nem lesz, ódát 
hozzá nem Írnak, nem ünnepük; még a 
legnagyobb dekórum, amit számára a 
koz hálája tartogat: díszes temetés, ha 
nemes, bátor csatájában halálát leli. Ain 
özvegyének, árváinak kenyeret már ez a 
hála se juttat.

Ki tartja számon a tűzoltóról, hány 
emberéletet mentett meg? Hány anyáról 
hárította el a legszörnyübb fajdalom gyá­
szát ? Hány embernek ragadta ki a 
pusztító ( lem megsemmisítő dühéből egész 
eletc munkásságának keservesen meg­
szerzett gyümölcsét? Hol a tűzoltó, aki 
vakmerő és hősies munkájának hálájából 
nehéz mesterségéből a nyugalmas jólétbo 
menekülhetett ? Sehol I A tűzoltó, aki 
annyi megfizethetetlent és annyi tömérdek 
kincset megment inasnak, maga szegény, 
sőt nyomorgó ember. Amilyen fáradságos 
élete és amilyen veszedelmes a munkája, 
olyan silány a fizetése. Aki az életét a 
mások javáért, a mások életéért minden 
pillanatban kockára tenni köteles és kész, 
maga alighogy megélhet. Pedig az ő élete 
is élet volna, maga is ember, férj és csa­
ládapa. Neki is vannak hozzátartozói; 
van felesége, gyermeke, akinek az élőt, 
amelyet ő tűzbe visz a máséért, mindé- 
nekfelett kedves és drága. A tűzoltó élete 
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hazafisagat, bccsületcsseget, jóhiszemű­
ségét, ha a sek követelés közül csak 
egyet teljesítene, ha megalkotná a 
külön vámterületet, de ugyanakkor 
nem létesítené az önálló magyar 
nemzeti bankot és nem szervezhetné 
az önálló magyar hadsereget.

Hát ez hipokratiság, közönséges 
politikai alakoskodás. És nemhogy 
gyarapítaná, de fogyasztja a nemzet 
erőit. Mert ha a nemzeti aspirációk 
térképén a mértföldjelzőket nem a 
pontos mérések szerint helyezzük el, 
hanem önkényesen ott tűzzük le őket, 
ahol a további erőkifejtésre alkalmat­
lan intelligenciánk stációt jelez, akkor 
ez a bizonytalan és folyton változó, 
folyton mozgó elhelyezkedés a köz­
véleményt oly útvesztőre csalja, ahon­
nan kár nélkül egykönnyen nem me­
nekülhet.

A parlamenti ellenzek most a 
házszabály revízió miatt készül rátámadni 
a magyar kormányra. Most ez a lobogó 
veszedelem, amit a kormány a nemzet 
feje fölött gyújtott meg. Veszünk, 
pusztulunk, ha a szólásszabadsagot 
sziikebb korlátok köze szorítja a tör 
vényhozás. Ez a tobzódó szólásszabad­
ság már régen nem az a talizmán, a 
mely’ a nemzetet a különféle rontások­
tól megmenthetne. Ez a tobzódó szó­
lásszabadság evek óta a munka szabad­
ságot fojtogatja. Lidércnyomással ne­
hezedett a nemzetre és megbénította 
munkaképességét. Szent es magasztos 
a szó szabadsága, de hát a munka 
szabadsága nem szent és nem magasz 
tos ? A munka szabadsága nem szén- 
tebb es magasztosabb ? Ha megkötik 
a nemzet kezet, mi hasznunk, ha a 
partklubban szépen kicii halmozott haza­
fiúi bánatunkat tele torokkal- ordíthat­
juk a megdöbbent nemzet fülebe '

Az utolsó nagy obstrukció operett­
szerű fináléja mutatta, hogy* az nem a 
nemzeti politika, hanem csak a párt­
politika fegyvere volt. Közönséges 
játekkard, amit nevetve vett ki csil- 

se ér kevesebbet, ha olcsóbban adja is. 
mint a másé; ha a párkány alatta lesza­
kad, ha a tűzfal leomlik, az égő gerenda 
ráesik, a lesuhanó tető eltemeti, a gyil­
kos füst megfojtja: az ő koporsójára is 
borul anya, feleség, testvér és gyermek. 

11a úgy dolgozik, mintha mindez 
nem volna, ha a veszedelembe úgy rohan, 
oly bátran, nyugodtan, elszántan és féle­
lem nélkül, mintha az ő élete a másénál 
kevesebbet érne, mintha senkije se volna, 
aki érette aggódnék, vagy aki miatt neki 
aggódnia kellene, ez az ő hősiességének, 
nemes áldozatkészségének megható dicső 
8ége. A legszebb, a legtöbb ez, amit em­
ber embertársa javának adhat, az idegen­
nek, akiről nem tudja, nem is kérdi : sze­
gény e, gazdag-e, hálás vagy hálátlan 
természetű. Akiről csak annyit tud, hogy 
veszedelemben van, tehát — meg kell 
menteni.

Azt a fényes csákót, azt a lakk tokos 
baltát irigyelni vagy; csúfolni kár, hálát 
lanság és léhaság. És ha látunk tűzoltó­
csapatot akár száguldó szekéren fáklya­
fénynél vágtatva oda, ahol az ádáz elem 
pusztító kénye pusziit, akár parádéban, 
muzsikaszóval is: ezek jussanak eszünkbe 
és a bátor küzdők előtt, kik életük árán 
igyekeznek családunkat és vagyonúnkat 
megmenteni, emeljünk kalapot. 

lógó tokjából az ellenzék, mondván : 
hiszen csak játék volt, csak ijesztettünk. 
Vágni ezzel úgy se lehet. Most már 
lejátszottul magunkat. Pedig hát az 
obstrukció lehet hasznos is, lehet tisz- 
taletremélló is. De a mostani ellenzék 
obstrukciója nem hasznos es nem tisz­
teletreméltó. Játékos küzdelem az egész, 
amiért a kormány' munka szabadságát 
feláldozni nem szabad.

Országgyűlés.
Az ülést Jakabffy Imre elnök nyi 

totla meg háromnegyed 11 órakor. A 
jegyzőkönyv hitelesítéséhez Kubik Béla 
szólt.

Barabás Béla: A házszabályokhoz 
kér szót. Dániel Gábor határozati javasla­
tát itt sem tárgyalni, se n afelett szavazni 
nem lehet. Dániel határozati javaslatával, 
amely a miniszterelnök céljának szolgál, 
a miniszterelnök a páriámén tárizmust 
akarja tönkretenni.

Az elnök : Figyelmezteti másodszor 
a szónokot, hogy maradjon a tárgynál !

Barabás Béla: A császári abszolu­
tizmus diktálja azt, amit Tisza akar. Az 
alkotmány súlyos sérelme . . .

Az elnök: A képviselő úrtól meg 
vonom a szót. (Óriási zaj.)

Barabás Béla leül.
Mezőssy Béla: Engedélyt kér a Ház­

tól, hogy a házszabályok keretén túl is 
kiterjeszkedjék.

Felkiáltások a baloldalon : Megad­
juk. Nem adjuk meg! — a jobboldalon.

Az elnök : Elrendeli a szavazást. A 
szavazás eredménye, hogy Mezőssy Béla 
nak nem adták meg a jogot a tárgy ke 
rétén túl való terjeszkedésre.

Polónvi Géza (feláll^ a jobboldalon 
viharos derültség ) Személyes megtámad- 
tatása cimén és a házszabályokhoz akar 
szólni.

Tisza a Szabadéi t ükörben házsza­
bály revízió indítványát egyenesen szemé­
lyek ellen való támadásnak minősítette, 
mert azt mondta, hogy azt „a Lengyel 
Zoltánok és Polónyi Gézák ellen intézte.*

Meglephette öt ez a kijelentés, mert 
nem nagyon régen még „igen tisztelt kép 
viselőtársain* volt Tisza miniszterelnök 
szemében, most azonban ugylátszik, olyan 
súlyos hibát követett el, hogy miatta 
akarjak megvenni a háztól a szólásszu 
badságot. Tiszának tehát nem jó véle­
ménye van róla, viszont ő is kijelenti, 
hogy Tiszát végzetes csapásnak tartja, 
így van egy indítványa .* szabadítsak meg 
az országot mind a kettőjüktől. Ő ünne­
pélyesen kijelenti, hogy rögtön Lmond a 
mandátumáról s soha nem lesz többé kép­
viselő, ha Tisza is követi a példáját. 
(Óriási derültség.)

Az cincik . Polónyi Géza kérdéséire, 
hogy lesz e Dániel Gábor határozati ja­
vaslata dolgában általános vita és hozzá­
szólhat e minden képviselő, kijelenti, hogy 
ezt a kérdést is teljesen a házszabályok 
értelmében fogja kezelni.

Zárt ülés.
Ezután Tisza István állott fel, hogy 

Polcnyinak válaszoljon. Polónyi — mondta 
— retourkuesnival élt vele szemben, de 
figyelmezteti őt arra, hogy ugyanazon 
nyilatkozat között különbség van, ha azt 
X. mondja Y nak és ha mondja Z-nek. 
A nyilatkozó erkölcsi súlya dönt.

Gróf Tisza István : Tiltakozik az 
ellen, hogy valaha Polónyit tisztelt bará­
tomnak szólította volna. Polónyi észre 
vehette, hogy a magánérintkezést mindig 
kerülte vele és csak akkor állolt vole 
szóba, mikor a közügyek szolgája lett. 
Különben Polónyiról nem kell neki véle­
ményt mondani, az ő és társai űzőiméitől 
már az egész ország undorral fordul el. 
Ami pedig az illeti, hogy akármelyik el­

lenzéki frakció felszólítására Polónyi késs 
lemondani mandátumáról, azt ajánlja 
neki, hogy kérdezze meg a saját pártját, 
vájjon szívesen látja c ? De —titkos sza­
vazással! (Nagy derültség a jobboldalén, 
óriási zaj az ellenzéken.)

Pelonyi Géza is felállott, hogy vá­
laszoljon, de ebben a pillanatban az ellen 
zékről zárt ülést kérő ivet nyújtottak át 
az elnöknek, aki azt el is rendelte.

A szünet alatt a függetlenségi párt 
értekezletet tartott, melyen elhatározta, 
hogy Polónyi Gézával teljes szolidaritást 
vállal. A zárt ülést kérő ivet visszavonták 
és a párt határozatát Kossuth Ferenci 
elnök fogja a szünet után a Háznak be­
jelenteni.

Ülés végén Apponyi interpellált a 
hágai békekonferencia dolgában.

SZÍNHÁZ.
Heti múser:

Csütörtökön Simonyi Óbester. (Paratlan bérlet.) 
Pénteken Menyecskék. (Felárak.) 
Szombaton Troubadour (Páros bedet )

A koldusdiák. Általános indis- 
pozíció közepette morzsolódtak le tegnap 
A koldusdiák melódiái a páratlan bérlők­
nek minél kisebb épülésére. Az előadás 
úgy hatott, mintha legalább is valami 
hebehurgyán, készületlenül összetákolt 
premiérröl volna szó, nem pedig egy 
utolsó virágzását sirató operettéről, ame­
lyet ugyanez a társulat ugyanebben az 
idényben is mar sokkal jobban végig­
játszott. Utóvégre a szólistáknak nem le­
het mindig remekelni, ezt belátjuk szíve­
sen, de már a tiszta ének dolgában jog 
gal támaszthatunk bármikor bárkivel 
szemben is néminemű követelményeket; 
erre vonatkozó szerény véleményünkről 
különben már megemlékeztünk annak 
idején. Valamintbogy a karokat is meg- 
kérnék igen szépen, hogy méltassák 
kissé nagyobb figyelemre a karmester 
pálcáját. (W\ J)

Páros bérlét Aradon. Arad híres 
szinházváros. nagy és müértő színházi kö­
zönséggel, de a páros bérlettel ott is baj 
van. Oltani tudósítónk Írja, hogy Zilahi 
aradi színigazgató állítólag azt a színházi 
reformot hozta be, hog.y a páros napok 
bérleti árát felere szállította le. Tette 
pedig ezt azért, mert a közönség valósá­
gos ellenszenvet! érzeti a páros napok 
előadása iránt, pedig az igazgató mindent 
elkövetett arra, hogy e napok előadásait 
vonzóvá tegye. Ami ugyan nem menti és 
magyarázza, de legalább nem teszi pél­
dátlanná a kecskométi közönség hasonló 
viselkedését.

Világ folyása.
** Andre hadügyminiszter lemondott 

André hadügyminiszter, kit a francia ka­
marában a múlt héten Sy vetőn naciona­
lista képviselő felpofozott, ma beadta le­
mondását. Az incidens óta a lapok foly­
ton támadták Andrél és azért Combes 
miniszterelnök a kermány jövője érdeké­
ben felszólította Andrét a lemondásra, 
aki a felszólításnak eleget is tett. A mi­
nisztertanács André lemondását „sajnálat­
tal bár* tudomásul vette és a hadügyi 
tárcát Bertheaux hadügyi előadónak aján­
lotta fel, aki ezt el is fogadta.

Hírek az országból.
= Klauzál-ünnep Szegeden. A szegedi 

magán tisztviselők egyesülete e hó 19-én, 
szombaton Klauzál Gábor születésének 
100 éves évfordulója alkalmából emlék­
ünnepélyt rendez. Az innepélyen dr Hor­
váth János fővárosi királyi alügyész föl- 
dink, a kitinö közjogász és politikus fog 
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felolvasni, ki szabndelöndás körűiében, fog 
Szeged történelmi jelentőségű szülöttéről 
én az a kk őri kersskedtdmi és társadalmi 
▼ iszonyokról megemlékezni

= Nyári menedékházak a külterületen 
Érdekes tervvel foglalkozik a szegedi vá 
rosi hatóság. A nyár folyamán, a külle 
rületi iskolákban menedékházukal akar 
szervezni, még pedig az iskolák helyisé­
gében. A menedékházak célja >iz volna, 
hogy a nagy munkaidőben, amikor min* 
den felnőtt ember a legszorgosabban el 
van foglalva mezei munkával, a kis 3 — 5 
éves gyermekek kora reggeltől késő estig 
állandó gondozás alatt álljanak. A niene- 
dékházakat a tanítók vezetnék csekély dí­
jazásért. A kisdedóvó és jótekony-nőegy- 
let tervet és Költségvetést adott be a vá 
rosi hatósághoz, mely szerint egy egy 
menedék ház az összes személyi és dologi 
kiadások kai, meg fölszerelések kel éven- 
kint mintegy 500 koronába kerülne. A 
városi hatóság föl kérésére a kisdedóvó és 
jót. nőegylet késznek nyilatkozott a me­
nedékházak fölött való felügyeletet is el­
vállalni. Talán jó volna erről az üdvös 
tervről nálunk is gondolkozni.

NAPI HÍREK.
Képzőművészet városunkban.

Nagyszabású k ultui ünnepe lesz va­
sárnap Kecskemét varosának. E napon 
nyílik meg ugyanis a budapesti Nem­
zeti Szalon képkiállitása, melynek léte­
sítése regi óhaja városunk intelligens kö­
zönségének s amely iránt már most is 
rendkívüli érdeklődés nyilvánul minden 
körben.

A k’á litás a régi polgári leányis­
kola földszinti és el6Ő emeleti helyiségei­
ben lesz elhelyezve s vasárnapon, vagyis 
folyó hó -0 án d. e. 11 órakor nyitja meg 
ünnepélyesen Kada Elek 'polgármester, a 
kiállítás védnöke, tóvárosi vendégek jelen­
létében.

A tárlat december hó 4-ig marad 
nyitva és a belépődíj a megnyitás nap 
ján 1 korona, a többi napokon pedig sze­
mélyenként 50 fillér. Egyes napokon a 
nép számára mérsékelt ám 20 filléres be­
lépő jegyeket adnak ki, úgyszintén a ta 
nulok számára is, ha tanáraik, vagy ta­
ni lóik kíséretében jelennek meg a tár­
laton.

Kecskemét, no' enoer 16.

— Horváth Döme emlekünnepely A 
Kecskeméti Gazdasági Egyesület, mint 
minden évben, úgy az idén is hálás ke 
gyelettel emlékezik meg azon nagy és her 
vadhatatlan érdemekről, amelyeket nékai 
Horváth Döme, mint az egyesületnek 30 
hosszú éven át volt elnöke, annak szer­
vezése, virágzása és életképessé tétele 
körül szerzett. E. hó 19 én szombaton az 
egyesület helyiségében emlék ünnepélyt 
rendez, melyen Szegedy György gazda­
sági tanácsnok lógja kezében a Horváth 
Döme serleggel az emlékbeszédet tartani. 
A ünnepségei társasvacsora követi, ame­
lyen mar eddig számosán, mintegy hetve­
nen jelentették be a titkári hivatalnál 
résztvételüket. Az ünnepély este 7 órakor 
kezdődik.

— Esküdtek összeírása Stipl Károly, 
törvényszéki elnök vezetése alatt most 
végzi egy törvényszéki és városi urakból 
álló bizottság a jövő évi csküdtképes 
egyének összeírását. A névsort annak ide­
jén közzé fogjuk tenni.

— Állatorvosi diploma. Zoltán Ármin, 
a közvágóhíd ideiglenes felügyelője, állat 
orvosi diplomáját ma bemutatta kihirdetés 
▼égett m főjegyzői hivatalnak.

— Államsegély a jogakadémianak A 
jognkadómia igazgató-tanácsa dr. Szelese 
József orsz. képviselő elnöklete alatt a 
jogakudémia tanári termében tegnap ülést 
tartott. Az ülés főtárgya az elnöki be­
jelentések uátna jogakadémia normál költ­
ségvetésének megállapítása volt. S most 
folyó zsinatnak egyik főtárgya 1. i. az 
1848. XX. 1. c. rendelkezéséből folyó 
állami segély kieszközlése. Az igazgató­
tanács összeállította tehát azt a normál 
budgetet, amely szükséges lenne arra 
nézve, hogy a jogakadémiánk tanártestü­
lete ugyanolyan fizetésben részesüljön, 
mint az államiaké. Ez mintegy 28.000 
koronányi többletet tenne ki és az esetleg 
megnyerendő államsegitségből ennyit kér­
nek állami hozzájárulás gyanánt. Az 
igazgatótanács határozatát fölterjesztették 
a zsinathoz további eljárás végett.

—- A Nemzeti Szalon kiállítása. A 
Nemzeti Szalon tárlatának rendezése cél­
jából Rubovics Márk mütáros és Déry 
Béla titkár festőművészek a keddi gyors­
vonallal városunkba érkeztek és azonnal 
hozáfogtak a rendezés előkészületeihez. 
Két óriási waggont töltenek meg az ér­
kező műtárgyak, melyeknek elrendezése 
természetesen sok nehézségekkel jár, de 
a helyiség világos volta nagyban meg­
könnyíti Rubovios mütáros munkáját. A 
kiállítás ünnepélyes megnyitása folyó hó 
20-kán délelőtt 11 órakor lesz, melyre 
külön meghívókat nem bocsájt ki a 
rendezőség.

— A szamtiszti állas. A városnál 
üresedésben levő két számtiszti állásra a 
pályázati határidő tegnap délután 5 óra 
kor járt le. A kitűzött határidőig Soós 
Gyula, Mezei Pál, ifj. Szabó Mihály jog­
hallgatók, Braun Soma, Makary László 
és Molnár Lajos városi napidijasok és Sza- 
lay Zsigmond városi Írnok adták be pá­
lyázati kérvényüket. A választást a f. hó 
23-án, szerdán tartandó rendes havi köz­
gyűlésen fogják megejteni.

— A regi utón Ma délelőtt a Jókai- 
uteára kirendelt rendőrnek föltűnt egy 
ittas állapotban levő éltesebb asszony, 
amint egy vadonul uj dézsát próbált a 
járó-kelőknek mindenáron eiadni Igazo­
lásra szólította tehát föl, de az asszony 
csak nem akart semmiféle felvilágosítás 
sál szolgálni a kiléte felöl, sőt midőn a 
rendői be akarta kisérni, lefeküdt a földre. 
Ekkor ez a szó szoros értelmében bevitte 
a makacskodót Nagy Pálné házába s 
megkérte a tulajdonost, hogy ügyeljen rá 
addig, amíg ő a Balassy-féle füszerkeres- 
kedésböl segítségért telefonál. De mialatt 
odajárt, az asszony valahogy szép szeré­
vel „eliszkolt*. ahogy ö maga irta jelen­
tésében s nem is lehetett többé kézro- 
keriteni. Annyit mégis sikerült róla ki­
tudni, hogy Kaszás Kovács Máriának 
hívják s 9 én szabadult ki a törvényszék 
fogházából, ahot 9 hónapot töltött lopás 
büntette miatt. Újra csak visszatért volna 
a régi útra, ha ebben erőszakkal meg 
nem akadályozzák. A dézsát tulajdonosa 
átveheti a rendőrségen.

— Országos vásárok. A kecskeméti 
rendőrséghez érkezett átiratok szerint a 
legközelebbi országos vásárok Szegváron 
nov. 19., 20., 21., Bácsalmáson nov. 21 én 
lesznek.

— Az esküdt télikabátja. Igen jóízű 
ügyet tárgyalt tegnap délelőtt a budepesti 
királyi törvényszék felebbviteli tanácsa. 
Nemrég történt, hogy a szegedi esküdt­
bírósági tárgyalás alkalmával egyik os 
küdtnek télikabátját egy élelmes kibio el­
lopta. Az esküdi erre a budapesti járás­
bíróságnál beperelte a kincstárt 140 ko­
ronára és a keresetében előadta, hogy 6 
ugyan látta a kabát ellopását, azonban 
még usak nem is tiltakozhatott ellene, 
mert a törvény szerint neki a tárgyalás 
folyama alatt senkivel érintkezni nem 
szabad, amire esküt is tett. A járásbíró­
ság a kárt meglelte, bár indokolásában 

kiemelte, hogy az esküdteknek vsak arról 
a tárgyról nem szabad beszélni, amelyben 
Ítél. A kiíieatárnak azonban kötelessége 
gondoskodni olyan helyről, ahonnan az 
esküdt kabátját nem lophatják el. A já­
rásbíróság ítéletét indokai alapján most a 
törvényszék is megerősítette.

— Az iparosok tájékoztatása A ke­
reskedelmi miniszter gondoskodni kiváa 
arról, hogy a hazai iparosság megfelelő 
módon értesüljön azon fontosabb talál 
mányi szabadalmakról, melyeknek gyü­
kéi latba vétele, illetőleg az erre vonat­
kozó használati engedélyek megszerzése 
ki vonatosnak mutatkozik. Ennélfogva el­
rendelte, hogy a szabadalmi leírások ezen­
túl a kér. kir. iparfelügyelőknek rendsze­
resen megküldessenek. Ez intézkedésről 
azzal értesíti a miniszter az iparfelügye­
lőt, hogy adott esetben az érdekelt iparo­
sok figyelmét ily találmányokra hívja fel 
s nekik egyúttal a szükséges felvilágosí­
tásokat adja meg.

— Öngyilkosság a rendőrség foghaza, 
bán. Szűcs Ilona 27 éves cselédleányt a 
rendőrség november hó l-től kezdődő ha- 
tálylyal a város területéről kitiltotta és 
illetőségi helyére hazatoloneolni rendelte 
Mikor azután az Ítéletet végre akarták 
hajtani, nem találták sehol sem, megszö­
kött s a kisebb külteleki korcsmákban 
és lebujokban bujkált. Tegnap egy titkos 
rendőr felismerte és beakarla szállítani a 
városházára. A leány azonban nem akart 
a rendőrrel együtt menni, ellenszegült s 
csak nagynehezen sikerült 5 rendőrnek a 
kihágási kapitányság elé állítani. A város­
haza épületében, mikor a kapitánysághoz 
akarták vinni, oly éktelen zajt és kiabá­
lást csapott, hogy az egész, városházi hi­
vatalnoki kar összeszaladt, megtudandó, 
hogy mi történik ott. Győrffy Pál kapi­
tány azután szigorúan megbüntette a csa­
vargó leányt és azonnal levitték a rend­
őrség fogházába. Ma reggel azután az Őr 
a leányt a fogházban halva találta, zseb­
kendőjével a börtönajtó sarok vasára 
akasztotta magát. Az esetről a rendőrség 
jegyzőkönvvet vett fel, a hullát pedig a 
városi kórházba szállították.

Felelős szerkesztő
Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatars
Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Eladó korcsma és szőlő.
Nagy Istvanné Ballószög 415. sz. a.

4 hold földje, X’-L1
a többi szántó- és veteményes-föld; 
van rajta jó karban levő 9 öles 
épület (korcsma-joggal), mely jelenleg 
is joforgalmú korcsma-üzlet nagy teke­
pálya és mellék-épületekkel ellátva, 
örökáron eladó s azonnal át is vehető.*
Értekezni lehet ugyanott a tulaj­
donossal. 3343-6-1

CZITERA-TANITÁS!
Tisztelettel tudatom a n. ó. kö­

zönséggel, hogy cziterára bárkit rövid 
idő alatt olcsó tandíj mellett megtanítok.

A cziterázás igen könnyen meg­
tanulható és egy hónap alatt taní­
tásom mellett már mindenki tud 
könnyebb darabokat játszani.

Tisztelettel:
3 2 Ringel Hugó.

Halasi-kis-atcza 72.
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Asztalosüzlet - áthelyezés!
Van szerencséin a nagyérdemű kö­

zönség és becses megrendelőim tudomására | 
adni, hogy asztalos-üzletemet V , 
tized, Aradi-utcza 131. számú házból a 3-ik 1 I 
tized. Regi sétatér 174 számú Szalontay-fele 
hazba helyeztem át, ahol asztalos-üzletemet 
megnagyobbítva és a mai kor igényeinek 
teljesen megfelelően rendeztem be.

Elvállalok épület-, bútor-, portai- és j 
boltberendezeseket jutányos arban. a legké­
nyesebb Ízlést is kielégítve.

A nagyérdemű közönség b. párttá 
gasat kérve, vagyok

teljes tisztelettel : I 
Szalay "Va-rsra, István 

3?30 asztalos-mester 6—5

HÁZ- és FÖLD-eladás,' 
jtíf esetleg bérbeadás! TQ)

Néhai S o ó s Sandorne hagyatékát 
képező Nagy tál fái-e rdő felső olda- ; 
Ián, a várostól 6 kimre, Gy ö r f fy I 
Balázs úr szomszédságában lévő

18 hold 
fekete jó minőségű szántó-föld, 

tanyaépülettel ellátva 
továbbá a lll-ik tized. Felsö-sétater 
oldalán. 173. számú ház. mely több 
rendbeli lakást foglal magában. ! 
szabad kézből eladó. - A háznál 
egy lakás azonnal tW kiadó 
Értekezhetni az örökösökkel, 
az előbb már megnevezett háznál 
Kolozsi Sandorneval, va<ry II. tized 
45. sz. alatt Kéri Péternevel. 3335—'.- 2 i
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kárpitos- és diszitö—üzlete
KECSKEMÉTEN, 3266-50 is

a róm. kath. egyház új bazárépületében, az Itczés-piaczon.

Kész kárpitos bútorok kaphatók.
Készít minden, a kárpitos szakba vágó munkálatokat.

Tapétázást, javításokat és átalakításokat
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jutányos árak mellett eszközöl.

Legújabb és legjobb háztartási szón a 
mt Jőzsefaknai kőszén 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, 

mert szagtalan és salak nélkül eg el.
Egy probamegrendelessel roin enki meggyőződhetik róla.

100 klg. házhoz szállítva 2 kor. 40 fillér
(1 forint 20 kr.) 3310—30—15

Főelárusito helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLFNÁL,
Mezei- és Trombita-utcza sarkán.

Ugyanott száraz cserfahasáb méterölenként 
jjLS" házhoz szállítva 32 koronáért kapható.
Úgyszintén vágott tűzifa, porosz kőszén és 
ttíBT budapesti Koksz legolcsóbb árak mellett.

GaedíCke szerencséje óriási’
Tizenöt millió korona nyereményt fizettem ki rövid időn belül, közte kővetkező főnyereményeket: 

. sz;'L.’l»
szamra400000 korona 11119. számra 60000 korona 97263.

400000 28916. 30000 38691.
400000 r 33464. 100000 42758.

70000 60912. 100000 , 49878.
60000 . 17357. 100000 87991.

60000 korona 78863. számra
60000 82528.
300 00 , 6920.
30000 _ 90964.

A XV-ik magyar király szab, osztálysorsjátékban újból 1sorsjegy €>5,000 
nyereménynyel sorsoltatik ki. közte az esetleges

ó koz*, értékű, főnyeremény. 
^vÉiziclen. masod.ik sorsjegy nyer. 'AjFál

Nyolcznd
1*50 korona

A sorsjegyek szétküldése előzetes fizetés vagy utánvét ellenében történik. Hivatalos tervek ingyen. 
Postabefizetési lapok az összegek postadijmentes beküldésére díjtalanul állnak ügyfeleim rendelkezésére.

milli

Az I-ső osztály húzása már 1004

Sorsjegy-árak: Eeé“‘12*— korona
Fél

6‘— korona
Negyed

3-— korona ■

'(i [1

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Keoskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában. 1904




